
Beschlussauszug 
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Sterup vom 16.09.2020 

 
 

TOP 8.  Erweiterung der Kindertageststätte Siebensternhier: Sachstand 
 

 

Vor Aufruf des Tagesordnungspunktes 8 bedankt sich die Vorsitzende bei Frau Grätsch vom 
Planungsbüro für ihr Erscheinen sowie für die gegebenen Erläuterungen und wünscht ihr einen 
guten Heimweg. 

 

Mit Aufruf des TOP 8 trägt die Bürgermeisterin ihr Anliegen vor, die Gemeindevertretung zum 
aktuellen Sachstand der Erweiterung der Kita Siebenstern zu informieren. 

Grund ist der Anstieg der mit der Planung verbundenen Kosten: War man zum Planungsstand 
2018 zunächst von ca. 640.000,-€ ausgegangen, wurde in der Sitzung des Lenkungsausschus-
ses nunmehr eine Investitionssumme von 1.255.000,-€ vorgetragen. Die Bürgermeisterin be-
richtet, dass sie daraufhin Amtsvorsteher Johannsen und Bürgermeister Erichsen um ein Ge-
spräch gebeten hatte, in dem sie zum Ausdruck brachte, dass diese Kostensteigerung so nicht 
hingenommen werden dürfe. Nachdem daraufhin die Pläne überarbeitet wurden, konnten die 
voraussichtlichen Kosten um etwa 128.000,-€ gesenkt werden. 

Herr Johannes Volpert vom Bau- und Liegenschaftsamt der Amtsverwaltung erhält das Wort. 
Dieser gibt Erläuterungen zur Entwicklung vom Planungs- und zu Baukostenentwicklungen und 
grenzt zwischen den ursprünglichen und den während der bisherigen Planungszeit immer wie-
der neu geforderten Anforderungen an einen Anbau ab. 

Fragen aus der Gemeindevertretung werden gestellt und durch Herrn Volpert beantwortet. 

Schließlich diskutieren Gemeindevertreter/innen und Einwohner/innen die Situation ausgiebig; 
seitens der Gemeindevertretung werden die hohen Kosten moniert. 

Ein zunächst ins Auge gefasster ablehnender Beschluss wird in dieser Angelegenheit nicht ge-
fasst, um die Solidargemeinschaft der in dem Lenkungsausschuss Beteiligten nicht zu gefähr-
den. Dennoch sollen weiterhin mit allen Beteiligten weitere Gespräche geführt werden. Die Bür-
germeisterin wird gebeten, dieses in die Wege zu leiten.     

 
 
 

 
 

 
 

 
 
Der Auszug entspricht dem Inhalt der Beratung. 
 
Steinbergkirche, den 08.04.2024 
[Dokumentende] 


